

株洲日报

掌上株洲
客户端
中共株洲市委主管、主办

2024年5月20日 星期一
甲辰年四月十三 第23654期 今日4版
国内统一连续出版物号CN 43-0005

时代电气跻身中国品牌500强

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 近日,国际权威品牌价值评估机构GYBrand发布2024年中国最具价值品牌500强报告,株洲企业时代电气入选。该榜单从财务业绩、品牌强度、品牌贡献、可持续性四大维度若干指标进行综合分析,最终计算出品牌价值。500家上榜企业来自全国29个省份,长三角、京津冀、粤港澳大湾区合计349个品牌入选,占比高达69.8%,其中中华为、中国工商银行、国家电网分列前三。此次,湖南共有10个品牌上榜,按品牌价值排名分别为:三一集团、中联重科、湖南钢铁、爱尔眼科、蓝

思科技、长沙银行、湖南广电、时代电气、益丰大药房、安克创新。其中长沙占据8席,株洲和常德分别占一席。时代电气以258.53亿元的品牌价值,排在榜单第350位。时代电气是我国轨道交通行业具有领导地位的牵引变流系统供应商,形成了从基础器件到装置与系统,再到整机与工程的完整技术链及产业链,累计获得中国专利金奖、国家科技进步奖二等奖等各类科技奖励百余项。2023年,公司实现营业收入217.99亿元,归母净利润31.06亿元,增幅均超过20%。

闻“汛”而动 风雨同心

打赢今年防汛第一仗

株洲日报全媒体记者/俞强年
通讯员/肖修兴 刘小花 刘春霞

5月18日至19日,全市共305个监测站降雨,无站点超过50毫米。回顾入汛以来的降雨:4月1日至8日、15日至16日、19日至22日、29日至30日以及5月2日,全市范围特别是南部地区连续遭遇5轮强降雨过程。湘江、渌水、洣水等河流水位涨幅较大,部分水库连续发生明显洪水过程。面对接连的洪水挑战,株洲坚决扛起防汛职责,锚定“四不”目标,强化“四预”措施,贯通“四情”防御,压实“五防”协同责任,全过程抓牢抓实雨洪防汛工作,确保全年安全平稳度汛。



渌水水库泄洪调峰。 株洲日报通讯员/谭琦 摄

汛期雨量较历年同期偏多81.6%
据气象部门预测,今年主汛期(4月至9月)前涝后旱,涝重于旱,整体呈前多后少、北多南少的时空分布。今年以来,全市降雨呈现“三多一大”态势:降雨总量多。1月1日至5月2日,全市累计平均降雨676毫米,偏多21.4%,最大降雨站点为攸县张家冲水库站1090.2毫米。汛期雨量多。入汛以来(4月1日

至5月2日),全市累计平均降雨360.3毫米,较历年同期偏多81.6%。降雨过程多。全市共出现“4·2”“4·16”“4·19”等5轮强降雨过程。小时雨强大。“4·2”强降雨期间攸县黄沙桥水库站1小时降雨72毫米,茶陵县兴家旺水库站1小时降雨62毫米,强降雨期间醴陵市官庄站小时雨强62毫米、渣塘站61.5毫米,区域暴雨致灾风险较高。受多轮强降雨影响,我市主要江河水位出现高洪水位,其中湘江株洲

站4月9日达到38.32米洪峰水位,4月17日10时10分渌水大西滩站出现52.48米的洪峰水位(距保证水位0.02米)。五一假期,湘江出现一轮涨水过程,5月1日21时20分出现38米洪峰。渌水、洣水出现小幅上涨,相比往年,全市918座水库水位总体偏高。面对来势汹汹的汛情、水情,市县及时调度水工程运行情况,迅速落实各项措施,对受灾地区的居民及时进行转移,避免了人员伤亡,但洪水导致部分农作物受灾、房屋及水

利设施损毁。**精准调度全市实现“四不”目标**

防汛抗旱是“天大的事”。全市上下坚持“预”字当先、“实”字托底,锚定人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击的“四不”目标,强化预报、预警、预演、预案“四预”措施,贯通雨情、水情、险情、灾情“四情”防御,全力打赢今年防汛第一仗。市委、市政府主要领导多次作出批示指示,多次深入一线督察督导。市级领导多次调度防汛工作。市县两级防指、防办分别启动防汛应急响应8次。各部门齐心协力,全力防洪。市水利局水旱灾害防御值班室,工作人员通过大数据分析雨情、并在第一时间形成预警文件发送至各县市区,为防汛抗旱调度决策提供有力技术支持和科学依据。“防汛措施链条长,涉及部门多,尤其需要加强统筹协调,加强部门合作,才能提高防汛抗旱工作的精准性有效性。”市水利局党组书记、局长张智敏介绍,市水旱灾害防御服务中心与气象、水文部门加强了常态化天气形势会商研判, ▶▶下转04版

毛万春在湖南铁道职业技术学院宣讲调研

突出办学特色 培养更多高素质人才

株洲日报讯(全媒体记者/周周 通讯员/李飞) 5月19日,省政协主席毛万春率队深入湖南铁道职业技术学院,宣讲习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,开展综合调研,看望在校政协委员。市政协主席聂方红,省政协有关委室负责人参加。湖南铁道职业技术学院深耕轨道交通装备制造全产业链,是首个国家重大行产教融合共同体职业院校牵头单位。毛万春来到该校智能制造工业中心、轨道交通运维中心等,实地考察产教融合、人才培养、学科建设等情况。随后,毛万春主持座谈会,与学校相关负责人、政协委员代表等深入交流。认真听取大家的发言后,毛万春对学校不断

深化职教改革、服务地方经济社会发展所作出的贡献予以充分肯定,勉励学校师生牢记总书记殷殷嘱托,切实肩负起教育强国、科技强国重任,全面提升自主创新能力,推动产学研用深度融合,推动更多科研成果转化应用,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献力量。毛万春表示,要弘扬“高铁精神”,立足学科专业优势和办学治校特色,进一步深化管理、技术、机制等方面改革,加快构建独具特色的现代职业教育体系,培养更多高素质技能人才。省政协将充分发挥专门协商机构优势作用,通过提案、专题调研报告等形式,精准建言献策,广泛凝心聚力,为推动学校高水平建设、高质量发展贡献力量。

加速攻坚国有资产资源盘活处置

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 5月16日,我市组织召开国有资产资源盘活处置工作推进暨培训会,全力推动国有资产资源盘活处置更加规范、高效、便捷,进一步优化资源配置、提高使用效率、促进国有资产资源保值增值。会上,市国有资产资源清理盘活工作专班有关负责人通报了近期工作进展,对下一步工作任务进行安排部署;市融资化债、国有资产资源清理盘活监督工作组负责人明确了纪律要求;市财政局对国有资产资源清理盘活处置有关政策解读;

市自规局、市住建局对权证办理实操业务开展培训。会议指出,我市国有资产资源清理盘活工作已到攻坚阶段,全市上下必须充分认识清形势、把握趋势,以高度的紧迫感和责任感加速国有资产资源清理盘活,助推全市经济高质量发展。全市所有市直单位、市属国有企业、市管高校要对国有资产资源清理盘活有深刻的思想认知,积极主动思考谋划,建立工作机制,明确责任人统筹推进资产盘活处置有关工作,对落实不力的单位,监督工作组将通报并责令限期整改。

周·见

梦想之城 奋斗之城 温暖之城

侯德怀

制造名城浪漫相约,“株”家有甜度爆表。将在今天举行的第三届株洲青年人才集体婚礼,成为最近市民关注的热点话题。曾经被称为“钢铁直男”的工业城市株洲,如今已变身年轻族群眼中的IP顶流。青年是城市未来的希望,城市是成就青年的沃土。只有赢得青年,才能赢得未来。株洲打造青年发展友好型城市,坚持“人才是第一资源”理念,先后推出“万名人才计划”“科技人才托举工程”“新人才30条”和《支持青年科技人才发展的六条措施》《株洲市青

年发展型城市建设实施方案》、人才住房补贴等各项招贤引智政策,不断夯实“事业留人、待遇留人、感情留人”的基石,努力为各类人才创造良好环境,提供优质服务,让更多青年人才在株洲大地奔赴美好未来。株洲马拉松、“厂BA”、株洲青年人才集体婚礼……一个个城市品牌活动相继“出圈”,彰显的不仅是这座城市的青春与活力,更是制造名城开放与包容的胸怀。株洲不仅有轨道交通、航空动力、北斗导航等大国重器,有干事创业的平台、施展

抱负的舞台;更有美食、观赛、音乐节、“厂BA”、街头艺术站等人间烟火。新华社、人民日报、央视网和湖南卫视等各级媒体,纷纷给制造名城、幸福株洲点赞打CALL,认为这些活动洋溢着年轻的城市味、幸福的株洲味,激发广大市民与外地游客、学子对这座城市的认同和热爱。“白天是产业工人,晚上是‘灌篮高手’”“工作可‘研’,生活可‘甜’,株洲是一座年轻人来了就不想走的梦想之城、奋斗之城、温暖之城”,这是一些知名高校学子获赠参

加“制造名城 株洲@你”系列活动,沉浸式游历,体验株洲后写下的感想与评价。2020年至2023年,株洲连续4年上榜中国人才吸引力百强城市,目前位居第58名;去年1万多名本科以上学历毕业生落户株洲,其中博士144人、硕士1950人,充分证明了株洲的人才集聚效应。把创新创业之火烧得更旺,把引贤纳才之门打得更开,让城市烟火气更加亲民惠民,让人人都有机会在奋斗中出彩,株洲正以青春昂扬的姿态奋进新的征程。

炎陵发现原始瀑布群



最近,炎陵县壶溪乡茶垅村村民在入迹罕至的原始森林中,发现了一处原始瀑布群,一公里多路程中分布着4个瀑布,当地村民介绍,这些瀑布地处良好生态,背靠高山,水源充足,从未干涸过。图为在海拔1600多米处发现的“飞龙出峡”瀑布。 株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/周新文 黄建林 方华岳 摄

向问题“叫板” 让群众“叫好”

四级人大代表联合监督:芦淞路雨污分流项目何时完工

深入践行 全过程人民民主

株洲日报全媒体记者/杨凌凌
通讯员/欧阳莹

“何时还路于民?”近期,芦淞区龙泉片区雨污分流工程施工进度缓慢、现场管理不规范,造成交通拥堵居民出行不便等问题,群众意见呼声较多。5月16日下午,芦淞区龙泉街道人大代表团特邀全国、湖南省、株洲市、芦淞区四级人大代表专题视察龙泉片区雨污分流施工情况,一线破解民生难题。

代表进站倾听心声

“道路围挡施工很正常,大家都理解,但项目久未完工,对我们的生活确实造成了影响,希望你们帮忙把我们的意见反映上去,把问题解决掉。”

“涵洞这里一下雨就积水,还都是污水,给我们的出行带来很大的不便。”5月16日,四级人大代表在芦淞区龙泉街道人大代表联络站开展驻站接待活动,大家认真听取了群众反馈的关于芦淞路雨污分流施工影响出行、龙泉村涵洞积水以及龙泉村人居环境等问题。

群众反映,芦淞路(龙泉街道段)上有湖南中医药大学高等专科学校、株洲市七中和高家坳小学,沿线周边有名

雅园、楠竹小区、荷叶八村等31个小区,常住人口约1.7万余人。去年9月开始,从高家坳小学到芦淞路曼哈顿广场一条长约1500米的道路上陆续有了10处污水治理施工点,8处施工点已施工近一年尚未完工,给周边居民日常出行与学校师生上下学带来极大不便。

龙泉村涵洞关系到龙泉村10个小组近万名村民的日常出行,还连接了新芦淞服饰(都市)工业园以及果园路,涵洞每日人流量约3000余人,车流量达1000余车次。该涵洞的排水系统老化,每逢强降雨,涵洞内就会形成积水,不仅影响附近居民出行,还存在较大的安全隐患。

倾听群众诉求后,四级人大代表与住建、交通及施工方等部门负责人实地察看了芦淞路雨污分流施工点以及龙泉村涵洞。

面对面“交锋”

5月16日下午5时,一场聚焦芦淞路雨污分流工程施工进展、龙泉村涵洞积水问题的座谈会在龙泉街道办事处开展。一边是深入施工现场调研、带着问题而来的人大代表,一边是应询答复的施工方案及其相关部门负责人。会议开篇明义,直指问题所在。一场你来我往的“交锋”由此展开。

一个多小时,四级人大代表组成人员提出了询问,几乎涵盖了工程各个方面。



5月16日,四级人大代表专题视察芦淞路雨污分流施工情况。 记者/杨凌凌 摄

现场面对面的“一问一答”“连环追问”,提问者问出了疑惑、点出了要害,担起了责任;回答者也答出了原因、给出了对策、作出了承诺。

施工方表示,8月31日前,涉及株洲市七中、湖南中医药大学高等专科学校、高家坳小学周边6个施工点将完全拆除;龙泉路沿线及龙泉路涵洞周边雨污分流项目将加快推进。

“发挥好人大代表的职责,我觉得很重要的一点,就是要跑到老百姓身边去听、去看、去问、去想、去协调、去跟踪。”第十四届全国人大代表、中国航发湖南动力机械研究所专职总师单晓明表示,将持续监督芦淞路雨污分流项目及龙泉村涵洞项目的最新进展。

记者手记

新时代赋予人大新的使命任务,也对人大工作提出新的更高要求。芦淞区龙泉街道人大代表团扎实开展党中央关于加强人大代表监督工作的意见,特邀四级人大代表,向群众“急难愁盼”发问,监督效果又“辣”又“香”。所谓“辣”,是指人大代表们直面问题、找准要害,放心监督、大胆监督;“香”,就是让人民群众从人大监督中收获更多实惠、看到更多效果,让老百姓感到满意、舒心。不折不扣办实事,一诺千金存民心。龙泉街道人大代表团发挥民主监督作用,将全过程人民民主的“根系”延伸到大街小巷,值得推荐。